这个春天,来金塘看花海

三月的金塘,每一 寸土地都弥漫着花香与

随着气温上升,金 塘各处的李花、油菜花 相继绽放。田间地头、公 路两旁, 随处可见大片

这个春天,来金塘 岛看李花烂漫如雪,油 菜花恣肆成海。

> 摄影 记 者 吴建波 通讯员 张



大鹏岛油菜花海



游客在李树林中拍照



大柳公园李花盛开





西堠门大桥下的油菜花田

省级文化特派员助力"走花路"

文化交流元素融入赏花周活动

□记 者 宓妤霖 吴建波 通讯员 陆慧 张玮 文/摄

本报讯 卖文创产品、上台表 演节目、与游客一起赏花……上 周末举行的"我在金塘'走花 -2025金塘赏花周"活动上 (见图),一批来自浙江海洋大学 的留学生格外引人注目,他们的 出现为活动增添了更多青春气息 与中外文化交流元素。

策划和对接学生参与活动 的是省级文化特派员、浙江海洋 大学音乐教师于志新。去年5月, 他被洗派为驻定海区金塘镇山 文化特派员。得知金塘要 办赏花周活动,今年春节过后, 于志新就开始忙着对接校内的 民乐团、汉服社、十佳歌手等,这 些事务时常占用他的周末和晚

"有些留学生的节目在我 们学校表演过,反响不错,因 此我也邀请了他们来参与活 "于志新说,活动开幕前一 段时间他对这些节目进行了指 导,帮助留学生更好地上台展 示风采。

对于参加活动的留学生们来 说, 这也是一次深入了解舟山风 土人情和新农村建设成就的机 会。活动当天,来自泰国、俄罗斯 等国家的留学生身穿民族服装载 歌载舞。他们的美食、手工艺品摊



位前也是人潮涌动。

作为一名扎根海岛的省级文 化特派员, 干志新的考核要求中 有一条是驻村天数达到100天,据 他估算,本月底就将满100天。"除 了这次赏花周,更多时间花在'海 岛艺学堂'的开办和运行上。 志新介绍,去年底"海岛艺学堂"

开班, 作为浙江省首批文化特派 员重点项目,"海岛艺学堂"以"零 门槛, 零距离, 零收费"的培训机 制,通过开设丰富的艺术培训课 程,满足金塘居民日益增长的精 神文明雲求。

目前,"海岛艺学堂"已经开 设声乐、舞蹈、竹笛等十余门文 校等相关专业师资来金塘授 课,初步建起了几支乡村文艺 队伍。忙完了赏花周活动,于志 新环计划在今年暑期继续举办 "村晚",向金塘居民展示"海岛 艺学堂"成果,吸引更多人参加 培训。

体艺术课程, 聘请了市, 区和高

"金海同舟 共富同行" 金塘与浙海大 开展党建联建

□记者 吴建波 通讯员 张玮

本报讯 近日,金塘镇党委与 浙江海洋大学师范学院党委举行 "金海同舟 共富同行" 党建联建 签约,双方将共同搭建校地产学 研合作的桥梁,以山潭村为试点 集中资源打造"党建联建示范 村",通过组织共建、活动共办、 人才共育、技能共提等途径,形成 互补、共进、双赢的发展格局。

根据协议,金塘将设立浙海 大师范学院学习实践基地,每年 根据辖区实际,搭建学习实践平 台,安排若干名师范学院学生实 习,选聘业务过硬的专业人员为 实习指导教师。围绕金塘镇的发 展需求和师范学院的科研需要, 双方联合开展课题研究、社会调 研等活动。

浙海大师范学院组织优秀 教师或科研团队,为金塘镇提供 专业知识培训,适时开展干部柔 性挂职,由师范学院选派年轻后 备干部到金塘镇进行柔性挂职 锻炼,增加基层阅历,掌握社情 民意,锻炼实践能力,并促进双 方交流了解,发挥院地双方各自

此外, 浙海大师范学院本科 生汉语言文学专业党支部与金 塘镇山潭村党委进行党建联建, 依托师范学院资源优势与金塘 镇产业基础,联合打造"共富工 坊"实践平台,开展农文旅融合、 志愿服务等项目,探索共同富裕

金塘镇相关负责人表示,金 塘将建立定期会晤制度,梳理合 作进展,解决实际问题,对重点 项目实行"清单化管理、节点化 推进",并通过"校地联建+群众 共建"模式,鼓励村民参与项目 设计、实施和监督。

学习"样板厨房" 促工地食堂规范管理



□通讯员 邹佳琪 文/摄

本报讯 为提升工地食堂食 品安全整体管理水平,近日,市 市场监督管理局金塘分局组织 开展"样板厨房"现场学习会(见 图),共有6名建设工地项目食堂 负责人参加。

通过实地观摩学习舟山甬 舟集装箱码头有限公司食堂"样 板厨房"建设成果和标准化管理 经验,该分局督促项目建设单位 落实食品安全主体责任,配齐硬 件设施,导入管理体系,规范工 地食堂现场管理,保障重大建设 项目顺利推进。

检测"美丽河湖"水环境

智能水质自动监测站投运



□记 者 吴建波

本报讯 近日,智能水质自 动监测站在金塘投运(见图), 将显著提升水质监测预测和 治理管理效率。

现场智能巡检、更换化学试 剂……在金塘镇老大河边的一 间板房内,智能水质自动监测站 的一台白色机器人正忙着对河 道水质进行定时监测。该智能水 质自动监测站由智慧站房、分析 单元、自动控制系统、作业机器 人组成,融合了智能传感器、物 联网、大数据等技术,实现智能 巡检、试剂自动更换、质控核查、 电极清洗等运维工作。

据了解,老大河全长5.24公 里,是金塘流域内第二大河,近 年来通过"美丽河湖"和"品质河 为了金塘新农村建设的一道亮

"以往河道水质主要依靠人 工取样带回定海进行检测,人工 检测工作量大、效率不高。"市生 态环境局定海分局相关负责人 介绍,新建的监测站依托智能站 端平台多维度开展日常运维监 管,实现了取样、检测等程序自 动化。此外,利用摄像头结合视 频处理技术,系统还能对人工维 护规范性进行深度分析和精准

金塘镇应急管理办相关负 责人表示,老大河水域是金塘水 獭栖息地之一,监测站投运后将 有助于保护水獭生活地,促进人 与自然和谐共生。